Repaso de las tablas de multiplicar
1. Colorea el dibujo siguiendo las siguientes claves:

AZUL: Todos los resultados de |la tabla de multiplicar del 3
VERDE: Todos los resultados de la tabla de multiplicar del 4
ROJO: Todos los resultados de |la tabla de multiplicar del 5
AMARILLO: Todos los resultados de latabla de multiplicar del 7

2. Desarrolla:
24 800 480 5214 3689
X 0 Xx 8 X 2 x 47 x 25

3302 6504




Vamos a empezar:

RELACION ENTRE REPARTO Y DIVISION

Un reparto consiste en distribuir los elementos en partes iguales. La operacidon que se
utiliza en las situaciones de reparto es la divisiéon

3. Resuelve:

Marcos tiene 9 bolitas y quiere poner, en cada bolsa, |la misma cantidad
de bolitas. cCuantas bolitas debe colocar en cada bolsa?

Respuesta: - - _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____________

Un reparto también se puede escribir como una division. o o
Por ejemplo, repartir las 9 bolitas en tres bolsas. @

Este reparto se escribe asi:

o 43 =3 o0

Se lee: 9 dividido en tres es igual a tres

4. Practica: Realizo los siguientes repartos segun la indicacion, y escribo la division:
a. En 2 grupos.

(Y XX XXX X
D - D = |:| Divide en 4 partes

¥

b. En 3 grupos.

A A1 A2A22A2] ) O )
D - I:l — D Divide en 2 partes
¢. En grupos de 4 elementos. A
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O+ 0-0
d. En grupos de b elementos.
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T Ty T Y Ty T

I+ =1
DIVISION Y MULTIPLICACION

Divide en 5 partes

Una division se puede resolver a partir de una multiplicacién. Para ello, se busca la tabla
de multiplicar correspondiente.

Por ejemplo:

48 = 6 = 8 porque 8 X6=48



5. Ejercicios:
¥¢ Une con lineas de colores, la division con su multiplicacion correspondiente:

(12+3=4 ey LITE
(B+5=59 3x6=18 8X4=32 (29:7=6)
(18+6=3 4x3=12| [¢%R=18 (63+9=7)

Y« Completo las siguientes divisiones a partir de los productos y las justifico:

32+ 2= porque 2 x = 32
77 + 7 = porque 7 x = 77
63+ 9= porque 9 x = 63
57 + 3= porque 3 X = B7
36+ 6= porque 6 x = 36
95+ b= porque 5 x |. = 95
48 + 8 = porque 8><|:|= 48
88+ 4= porque 4 x = 88

APRENDE Hay otra forma de escribir una division.
Por ejemplo: 15 =1 3 se puede escribir: 15 | 3

Luego, se resuelve asi:

15|_§_ [ 5x3=15 ]

-15 5
0

TERMINOS DE LA DIVISION

Los términos de la divisidon son: dividendo, divisor, cociente y residuo.

Observa los ejemplos:
Ejemplo 1:

(& 2
Dividendo — 30 f 6 «— Divisor ‘ a5
_:_3_0 5 «—— (ociente
Residug —— () |

Dividendo: cant
en una division

Ejemplo 2:
42 + 6

Dividendo— 4 2 | 6 «—— Divisor

—42 5-7.:— Cociente

Residuo — 0




6. Ubica los términos de cada division:

Dividendo: 28 Cociente: 9 Divisor: 6 Dividendo: 58 Residuo: 5 Cociente: 7
Divisor: 3 Residuo: 1 Residuo: 4 Cociente: 9 Divisor: 6  Dividendo: 47

i

DIVISIONES EXACTAS E INEXACTAS

YrUna division es exacta cuando, al dividir, su residuo es cero.
YrUna division es inexacta cuando, al dividir, se obtiene un residuo diferente de cero, o al
hacer reparto, sobran elementos.

Observa los ejemplos:

Operacion . Operacién _
30 + 5 = 6 lesobra O 30 + 4 = 7 ysohran 2
l d 4 d d d l d
dividendo divisor cociente residuo dividendo divisor cociente residuo
En esta division el residuo es cero, por En esta division el residuo no es cero, por
tanto, la divisién es exacta. tanto, la divisién es inexacta.

Vamos a practicar:
7. Resuelve cada division, luego subraya con color si es exacta o inexacta. Sigue el ejemplo:

42 - 5 | 36 -6 ' 57 - 8

42| 5

-40 8

2

‘e Exacta e FExacta | Exacta
® Inexacta ® |nexacta ® |nexacta

63 =7 77 +~ 8 T
e Exacta | e Exacta | e Exacta
® |nexacta ' ® |nexacta ® |nexacta

DIVISORES DE UN NUMERO

Los divisores de un nUmero son los nUmeros que lo dividen exactamente.
Para hallar los divisores de un nUmero dado, se realizan divisiones entre los nUmeros
menores o iquales que el nUmero dado.

Observa el siguiente ejemplo:
5Como se puede hallar los divisores de 62

#Se resuelve asi:

6,0 6 615 614 En este caso son 6, 3, 2y 1. Entonces, los divisores de
—61 1 g “’1"" —41 6song, 3,2yl

0 1 2 Se escribe asf:

613 62 61 D,=16,3,2,1}
62 =613 616

0 0 0




8. Realiza las divisiones y escribe los divisores de cada nUmero.
Dg = { b Dy ={ }
i . — P - |- o L v

DIVISIONES CON DIVIDENDO DE DOS CIFRAS Y DIVISOR DE UNA CIFRA

Para dividir un nUmero que tiene dos cifras entre un nUmero de una cifra se siguen algunas
instrucciones.

Observa
¢A cudntas semanas

corresponderdn esos 90 dics?

Mira, ahi dice que el
periodo de gestacion del
(_ leopardo es de 90 dias.

Se resuelve asi:

N

Pasol-

A N/ B ] N 7
jf Plantea una division. Para dividir, separa una cifra en el divi- Como 9 es mayor que 7, divide 9
; dendo, ya que hay una difra en el divisor. entre 7
P 190 |
] " ', /____“:"“x___hll . |
;_ | dToéf” | Nimero de dias I 90 7_
P ORUS e fasenana | | {
E' """"""" R —— .
— N\ -
S
(T N ( A
{ Baja lacifra de las unidades que es 0. { Divide 20 entre 7 Observa el resultado.
9017 90 K7 90 + 7 =12
; Al —7¥ i 2 residuo 6
> 20 ‘]2 3 i Escribe la respuesta de la situacion.
¥
6
I 7en 20 cabe 2 veces y sobran 6.
~ VAN

Vamos a practicar:
9. Resuelve las divisiones. Luego, escribe la letra correspondiente al cociente y sabrds la

respuesta de la adivinanza.

as [z 1 Fieilel [ slolllel | [ ela

LR TE | @ [ @

; ‘ Adivinanza

1210 |_§___ Se parece a mi madre pero es
= mayor, tiene otros hijos que

mis tios son. Es mi

147 24 11 14 13 17




PRUEBA DE LA DIVISION
Para comprobar si una division estd bien hecha, se deben cumplir dos condiciones.

1. Elresiduo debe ser menor que el divisor.
2. Dividendo = Cociente x Divisor + Residuo

Observa:
936 Prueba:
-6 15
— 6 X 156=
-390 90 + 3 =93
3
10. Realiza cada division. Luego, haz la prueba.
-
Prueba ' 49 =+ 3 ' Prueba
= 59+ 4 Prueba 885 7 Prueba
LUDICA MATEMATICA
Ayuda a los ninos a recorrer el camino Divide y colorea de acuerdo con los
@ 3 de las cuatro operaciones para codiaos de color aue estdn eninalés.
e -',{ enconfrarse con sus amiqos.
K C S KN E T
30x] I=lolx] [=[2]-] I=[s
— o l=l [+H26fs] [H 7=
+
=lwof+] [=[5]x] [=[8[= I[=[27
15[=] [xfraf=[ [H41]-] Ix[o]=]
3 FTul ] =[] I=[3]
o=l [-Twal=] Ix[o]=]
=l s [=lsi+] [=[s5[x[ [=I3
N N 3 I O I I E SSElCiess
= 5 - red
i =[27]+] f=l71Ix] I=l9[H ¢ - orange
— ' 7 - yellow
3 I Y N == I O 2 R
DD [EEL T 2= blue

12 - purple

A






